

El trimotor marxista repitió ayer tarde en nuestra capital sus inhumanos atentados

La llegada del trimotor asesino

Habíamos terminado de confeccionar nuestro número de ayer y disponíamos a descansar de nuestra tarea, cuando el ruido inconfundible del trimotor asesino se sintió sobre los tejados de la población.

La gente, asomada a las puertas de sus casas, en los balcones y las azoteas, contemplaba el vuelo del aeroplano, al que seguía otro de la misma catadura para guardarle las espaldas. Al principio el vecindario creyó que se trataba de aeroplanos al servicio de la causa del Ejército, pero pronto se observó el error en que la buena fe de la gente se encontraba.

Desde el primero de los aeroplanos empezaron a arrojar proclamas, y ante la comprobación de este hecho se dedujo que los aeroplanos no eran nuestros, sino de esos comités marxistas que desde Madrid hacen forcejes inhumanos para no rendirse al paso de la realidad, que es el triunfo de la causa sagrada que el Ejército y el pueblo han emprendido para librar a España de la tiranía rusa.

Empieza el bombardeo

A las proclamas, con un intervalo de pocos minutos, siguió la primera bomba, y después otra y otra, hasta que el aviador canalla se despojó del lastre mortífero que llevaba consigo.

Donde cayeron las bombas

Restablecida la normalidad, levemente alterada por el bombardeo criminal sobre la población civil, nos dispusimos a averiguar los sitios donde hubieran caído los aparatos infernales y poco rato tardamos en enterarnos.

A pocos pasos de nuestra redacción, en la calle Fernando Colón, había caído una bomba sobre una montera de cristales de los almacenes de Mercé y Armet.

La metralla destruyó puertas y tabiques, pero afortunadamente los empleados del escritorio y del mostrador resultaron ilesos.

Otra de las bombas cayó en la calle Duque de Hornachuelos, donde están establecidas las oficinas de la Campsa, causando también destrozos en la parte posterior del edificio. El jefe de la oficina, don Antonio Maestres y su familia, tuvieron la precaución de refugiarse en una alhacena y también resultaron ilesos.

Las otras bombas cayeron en la Plaza de Toros, en la Porcelana, en la Avenida de Medina Azahara, frente al bar de San Sebastián, en la expresada avenida frente a la casa número 20, en la Huerta Cebollera, en la Fundación La Cordobesa, en la Avenida de Canalejas en el domicilio de don José Cañete del Rosal.

La bomba que cayó en «La Cordobesa» debió ser de muchos kilos

La bomba que cayó en la fundación «La Cordobesa», en la Avenida de Medina Azahara, debió ser de muchos kilos, toda vez que la explosión fué tremenda y los efectos fueron destructores.

Los operarios y empleados se refugiaron en la nave llamada de estufa y

Hubo dos muertos y varios heridos.—Una de las bombas cayó en la fundación «La Cordobesa», causando destrozos. Un campesino, que se hallaba regando la huerta donde trabajaba, falleció a causa de las heridas recibidas

libraronse milagrosamente de la explosión.

No ocurrió lo mismo al infortunado portero de la fundación. Este se llama Antonio Medina y al ver la proximidad del aparato que venía arrojando artefactos, se encerró en una caldera. La metralla de la bomba entró en ella y el desgraciado obrero resultó con el cuerpo desgarrado.

La bomba cayó sobre un depósito de hierro de gran capacidad, recién construido, que estaba fuera del edificio y fueron tales los efectos de la explosión que el depósito de referencia fué arrojado en el interior de la fundación transformado materialmente en un barquillo.

La nave destinada a oficinas quedó totalmente destruida y las ramas de los árboles que hay en la Avenida de Medina Azahara, frente al edificio de «La Cordobesa», fueron despojadas a cercén.

Varios cascos de metralla ametrallaron las casas fronterizas y los muebles de dichas viviendas sufrieron los efectos del criminal atentado.

Asimismo varios vecinos de dichas casas resultaron heridos.

Efectos de la bomba que explotó en la Avenida de Medina Azahara, frente a las casas de don José Cañete del Rosal

Todos los vecinos de las casas de nueva construcción que don José Cañete del Rosal ha edificado en la Avenida de Medina Azahara, transformándola en una vía moderna, se refugiaron en los pisos bajos.

En dichas casas viven muchos niños, quienes apiñados en las habitaciones bajas y en los portales, abrazados a sus madres, rezaban piadosas oraciones para que Dios los librara de una muerte tan cruel. Hubo escenas de una emoción que hacía derramar las lágrimas al pecho más duro.

De pronto retumbó un estampido ensordecedor. Un vivo resplandor iluminó las habitaciones y éstas llenáronse de un humo denso que despedía un intenso olor a dinamita quemada.

La bomba, que era de gran tamaño, hizo explosión en el centro de la calle entre la casa número 20 y la fuentecilla donde hace parada el autobús.

La metralla se distendió en todas direcciones y las fachadas de las casas números 20, 18, 22 y 24 sufrieron los efectos de la explosión.

Atravesó tabiques y destruyó los cristales de casi todos los pisos.

En la casa número 20 se hallaban tendidas en el portal varias personas, quienes no tuvieron el cuidado de cerrar la puerta de la calle y varios cascos de metralla hirieron a doña Purificación Menéndez Redondo y a su

hija la señorita Cuadro Menéndez, las que inmediatamente fueron trasladadas por unos jóvenes racistas en un automóvil al Hospital de Agudos, donde recibieron la debida asistencia.

El hortelano de la huerta «Cebollera»

En la huerta «Cebollera», que está situada frente a las mencionadas casas de don José Cañete, hizo explosión otro artefacto.

El hortelano Francisco Marín Muñoz, de 36 años de edad, se hallaba regando la huerta impasible al lanzamiento de metralla que por aquellos alrededores se hacía. Estaba cumpliendo con su obligación y eso era lo primero. No había que huir ni desentender de su puesto. Había que permanecer en su sitio, como cada cual, para que los criminales marxistas desde la altura de su avión contemplasen impávidos, el valor de los hombres de España. Para que se asustasen del desprecio que se hacía a su cobardía criminal e incalificable.

Y el pobre hortelano, el humilde obrero, que seguramente habría escuchado alguna vez cómo esos hombres infames le hablaban de la redención y la libertad, fué lanzado al espacio por la metralla que sobre él lanzaron los viles asesinos.

Sin pérdida de momento fué llevado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una detenida cura, apreciándole una herida de metralla en el vientre, otras en ambos muslos, con fractura del fémur derecho y una hemorragia intensa. Su gravísimo estado fué trasladado al Hospital de Agudos, donde falleció en las primeras horas de la noche de ayer.

En el bar de «San Sebastián» resultó herido, entre otros, un soldado de Regulares

Otra de las bombas cayó al principio de la Avenida de Medina Azahara, entre la verja del jardín del cuartel de la Guardia civil y el bar de «San Sebastián».

La metralla penetró por todos lados en el bar expresado y destruyó un espejo, la cristalería y botellas que había en las anaqueladas.

En dicho establecimiento había varias personas cuando ocurrió la explosión, entre ellas el soldado de Regulares Guillermo Sobrino Frontera, el cual resultó con una herida penetrante en la región costal derecha y otras heridas en el brazo y en el hombro del mismo lado. Pronóstico grave. Fué trasladado al Hospital militar.

Las personas que resultaron heridas

En los distintos establecimientos de Beneficencia de esta capital, fueron

asistidas cuantas personas resultaron heridas por los efectos de las bombas.

En la Casa de Socorro los médicos de guardia don Fernando Ausorena, don Jacinto Navas, don Rafael Nevaño y don Antonio Ortiz Clot, auxiliados por el practicante don José López Aguilera asistieron a los heridos siguientes:

Juan Calero Amor, soldado del regimiento de Artillería, de heridas de metralla en la boca y en la región es capular izquierda. Grave.

Manuel Guzmán Martínez, soldado del regimiento de Infantería número 6, de heridas de metralla en el muslo izquierdo. Reservado.

Guillermo Sobrino Frontera, soldado de Regulares, cuyo diagnóstico hemos consignado y Araceli Romero Contreras, de 30 años de edad, de heridas de metralla en la región glútea derecha.

Estos cuatro heridos lo fueron por la metralla de la bomba que explotó en las inmediaciones del bar de San Sebastián.

Fernando Muñoz Romero, bombero, herido en el dedo grueso del pie izquierdo, leve. Este fué herido al hacer explosión la bomba que cayó en la plaza de la Compañía.

Manuel Ruiz López, de 26 años de edad, contusiones en las muñecas y en el pie derecho. Pronóstico leve.

Antonia Camacho Alcalá, de 58 años, herida contusa en la cefala derecha, y el infortunado hortelano Francisco Marín Muñoz, ya fallecido, que fué herido en la Huerta Cebollera.

También fueron asistidos en la Casa de Socorro, Francisco Rodríguez Martínez, de 30 años, de heridas por metralla en el antebrazo izquierdo, herido a consecuencia de la explosión ocurrida en «La Cordobesa».

En el Hospital de Agudos los médicos don Emilio y don Enrique Luque, don José Altolaguirre, don Rafael Blanco León, don José Garrido de Rueda, don Rafael Pérez Soto y don Luis Salinas, auxiliados por los practicantes don Marcos Maya, don Antonio Góngora, don Angel Cuevas, don José López Casado y D. Manuel Aguayo, asistieron a los heridos siguientes:

Doña Purificación Menéndez Redondo, de 50 años, de herida por metralla con pérdida de sustancias en el brazo izquierdo, con fractura del húmero. Pronóstico grave.

Señorita Purificación Cuadro Menéndez, de 17 años, de heridas a desgarrar con pérdida de los tres últimos dedos del pie derecho y en el antebrazo izquierdo. Pronóstico también grave.

Doña María Muñoz Almenara, de 22 años, de herida contusa en la región frontal, y la anciana de 82 años de edad María Josefa Ponce, de herida contusa por metralla en la región parietal derecha. Pronóstico grave.

Todos estos heridos resultaron de la explosión que se produjo en la Avenida de Medina Azahara, frente a la casa número 20.

En el Sanatorio del doctor Ausorena fueron asistidos los individuos siguientes:

Juan González Quiñones, de 55 años de edad, de herida contusa en el miembro derecho. Leve.

Rafael Gutiérrez Montero, de 29 años de edad, de herida contusa en la región lumbar izquierda. Leve.

Rafael Pastor Villarejo, de 28 años de edad, de herida contusa en la región costal izquierda. Leve.

El camarero de la «Peña Taurina» Antonio Varo Castillo, de 48 años de edad, de herida contusa en la región costal izquierda. Leve.

Resultaron heridos a causa de la explosión de la bomba que cayó en la Plaza de Toros.

Dicha bomba causó en el circo taurino grandes desperfectos en la barrera, en la contrabarrera y en los tendidos.

Como dato curioso consignaremos que el soldado moro de Regulares que estaba sentado en la puerta de la Plaza de Toros cuando ocurrió la explosión, ni se inmutó y permaneció sentado en su silla. Al sonar el estampido de la bomba dijo: Dos. Y siguió contando en voz alta las que iban cayendo sin estrechecarse siquiera.

Una avioneta de caza sale en persecución del avión marxista

Una avioneta de caza que se encuentra al servicio de España en terreno de la Electro-Mecánica, se elevó y salió en persecución del aeroplano marxista, consiguiendo que éste se alejara.

Heridos que fallecen

La madrugada anterior dejó de existir en el Hospital de Agudos a consecuencia de las heridas que le produjo la metralla, el desgraciado portero de la fundación «La Cordobesa», Antonio Medina.

También ha fallecido el joven de 18 años Antonio Extremera Navarro, repartidor de carne del establecimiento de don José Navarro, que resultó gra-

La charla de anoche del general señor Queipo de Llano

Como de costumbre, el general don Gonzalo Queipo de Llano habló anoche a las diez desde el micrófono instalado en la Comandancia Militar de Sevilla.

Comenzó diciendo que se encontraba muy satisfecho con las noticias que le había traído un aviador de la columna del general Mola, cuyas noticias no podía comunicar a pesar de ser muy gratas por tratarse de secretos de guerra, cuyos secretos son una de las mayores ventajas para el éxito de las operaciones.

Dijo a continuación que anteayer el capitán Gómez Cantos venció a una columna marxista en Santa Amalia y continuó su recorrido por los pueblos de Badajoz.

Dió cuenta de un telegrama que había recibido del gobernador de Cáceres, en el que comunica la derrota sufrida por tres columnas con camiones blindados, que atacaron Miajadas, Zorita y Trujillo. El señor Queipo de Llano detalló el éxito de nuestros soldados y del botín que se había cogido a los marxistas.

Dió cuenta también el general Queipo de Llano de un telegrama del capitán de la Guardia civil de Beja detallando la pacificación del pueblo El Rubio.

Habló a continuación del éxito de nuestras tropas en Granada y dedicó elogios al elevado patriotismo de dichos soldados, quienes compiten en moral y en bravura con los de Sevilla.

Significó que en San Sebastián se lucha ya en las calles, donde nuestras tropas se van apoderando de la ciudad casa por casa, siendo ya del Ejército español casi toda la capital.

Después de estas noticias gratas manifestó que tenía el sentimiento de comunicar que los aviones de la canalla marxista, tripulados por aviadores más canallas todavía, seguan bombardeando Córdoba y Granada, ciudades abiertas en las que no se les podía hacer la menor resistencia. Por eso van allí.

En Córdoba ha habido varias bajas. El general relató las bajas ocurridas.

Agregó que él había ordenado varias veces bombardear Madrid, Andalucía y Málaga, pero no a las ciudades sino a los aeródromos, lo cual se ha efectuado con mucho éxito, respetando a la población civil.

Esa canalla marxista, incapaz para luchar con nosotros, se entretiene en matar mujeres y niños. ¡Miserables!

Pero asombrosos, sevillanos, españoles que me oís. Esa canalla no ha tenido reparos en bombardear la iglesia del Pilar de Zaragoza, solar de la fe española que ha sufrido grandes daños. Ha bombardeado el templo del Pilar esa canalla marxista que no cree en Dios, ni en la Patria ni en la ley. ¡Canallas!

Relató después el señor Queipo de Llano la gran derrota que habían sufrido los marxistas en las proximidades de La Roda.

A continuación manifestó que en Huelva el mal boticario Cordero Bell, guaidor de multitudes, se puso de acuerdo con el presidente de la Diputación y se llevó de la caja de dicha Corporación la cantidad de doscientos mil pesetas, pero antes había robado en casa de la Condesa de Mora Claro una cantidad mayor, así como

vamente herido el domingo en la esquina de la calle Mateo Inurria al explotar una bomba.

¿Quién será el aviador canalla?

Por Córdoba circulan varios nombres acerca del aviador que conduce el aeroplano marxista. Unos dicen que se trata de Rexar, cuyo aviador ha estado en diferentes ocasiones en Córdoba, y todos sabemos la calidad de persona que es. Otros aseguran que es un hijo del general Riquelme. Y hay quien afirma que es un contralmirante de Marina.

Cuando caiga en Córdoba, víctima del certero disparo que se le ha de dar, sabremos ciertamente quien es. Mientras tanto contentémonos con saber que es un malvado, un miserable, un maldito que a sueldo del oro ruso está ametrallando ciudades abiertas como Córdoba, sin respetar las vidas de mujeres y niños indefensos.

El vecindario reacciona

Lo mismo que el domingo, ayer después del bombardeo, reaccionó virilmente el vecindario y salió a la calle dando vitores a España y al Ejército al paso de los soldados y los muchachos racistas. ¡Viva España!

el dinero que había en todas las cajas de caudales de Huelva, que hizo llevar al Gobierno civil, donde las abrió en unión del gobernador.

Con dichas cantidades, más de medio millón de pesetas, se escaparon, y luego Cordero Bell se valió de una estratagema y dejó solos al presidente de la Diputación y al gobernador civil.

Dijo que el aprovechado ex diputado marxista se encuentra en Casablanca o en la sierra, pero que donde esté ya caerá en manos del Ejército, ya que, como los delitos que ha cometido son de robo, se conseguirá la extradición.

Seguidamente manifestó que don Mariano Borrero le había hecho dos donativos; uno de 50.000 pesetas para la fuerza armada y otro de 100.000 para ayudar a la compra de aeroplanos.

Ya tengo—agregó—400.000 pesetas para comprar aeroplanos que buena falta nos hacen.

Después el general se refirió a la autorización que había concedido a los falangistas sevillanos para que vendan las entradas para el festival benéfico que se ha de celebrar a beneficio de los obreros damnificados en los barrios de San Julián y Triana.

Dió cuenta de la estancia en Sevilla de un redactor de «Intransigente», de París, quien le había expresado su satisfacción por la situación de Sevilla, la que suponía encontrarse en ruinas y triste, y dijo que esperaba la visita de otros periodistas extranjeros.

Desmintió la falsa noticia que publica un periódico portugués acerca de la muerte de Pepe el Algabeno, el cual goza de buena salud y forma parte de una columna de racistas, de la que se hablará mucho en su día.

Terminó diciendo que hoy, probablemente, quizá pueda comunicar el resultado de las noticias satisfactorias que había recibido y que ayer se veía precisado a ocultar.

El jefe del Batallón de Legionarios

Hemos recibido un atento saludo del teniente coronel jefe del Batallón de Legionarios de Córdoba, don Pedro Luengo Benítez, en el que nos comunica que se está organizando en esta plaza el Batallón de Legionarios de Córdoba con individuos que, llenos del mayor entusiasmo y amor a la Patria, se alistan a sus filas para defender la honra y la dignidad de España.

Al propio tiempo el señor Luengo se nos ofrece en dicho cargo, a cuyo ofrecimiento correspondemos con el de las columnas de GUIÓN para todo cuanto redunde en el engrandecimiento de nuestra amada Patria.

A los interesados

Se pone en conocimiento de los pensionistas de la Compañía de Andaluces se presenten en la expendedoría de billetes de Cercadilla con los documentos que acrediten los haberes que perciben.



EL SEÑOR

D. Leoncio Carmona Jiménez

GERENTE DE LA AZUCARERA «SAN RAFAEL», S. A.

Ha fallecido, a consecuencia de las heridas sufridas por el cobarde atentado de Almodóvar del Río, hoy 4 de Agosto de 1936, a los 52 años de edad

R. I. P. A.

Las razones sociales AZUCARERA SAN RAFAEL S. A. y CÓRDOBA Y COMPAÑÍA S. en C., su desconsolada esposa doña Isabel Córdoba Román; sus hijos don Antonio, don Leoncio, don José, Alfonso, Manuel, Isabel, Rafael y Luis; madre política doña Teresa Román, viuda de Córdoba; hermanos don Antonio, doña Carmen, don Manuel y don Andrés; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les

RUEGAN ENCOMIENDEN SU ALMA A DIOS NUESTRO SEÑOR Y ASISTAN AL FUNERAL QUE POR SU ETERNO DESCANSO SE CELEBRARÁ MAÑANA DÍA 5, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN MIGUEL, A LAS SEIS DE LA TARDE, POR CUYO FAVOR LES VIVIRÁN AGRADECIDOS.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

¡Suscríbese y anúnciese en GUIÓN!

Información de Radio-Club Portugal

Los catalanes van a destruir los monumentos artísticos

En su emisión de esta madrugada Radio Club de Portugal ha comunicado que ha sabido por informes de Barcelona que la aviación catalana ha manifestado que se ve en la necesidad de bombardear los monumentos artísticos para defenderse de los ataques que se le dirigen.

Los marxistas tienen muchas columnas en su imaginación

Comentaba Radio Portugal la falsedad de las noticias radiadas de Barcelona las cuales de Badajoz, había salido una columna que había atacado a Sevilla sin encontrar resistencia.

Una columna de Barcelona destrozada

Decía Radio Club de Portugal esta

Diversas informaciones coinciden en que el Gobierno de Madrid sólo podrá resistir un par de días

El corresponsal de un periódico italiano ha enviado informes de la situación de Madrid y ha manifestado que en el caso improbable de que el Gobierno marxista siga obsecado en continuar en el poder, no podrá resistir más de dos o tres días.

Igualmente los ministros de Yugoslavia y Dinamarca, han comunicado a sus respectivos Gobiernos que no es posible que el Gobierno de Madrid pueda resistir ya muchos días.

Valencia está al lado del resto de España que se ha levantado contra el marxismo

Radio Madrid, en sus últimas emisiones, ha lanzado la siguiente noticia: «Decreto firmado por Azaña y el ministro de la Guerra accidental, Giral, disponiendo que los regimientos números 9 y 10 de Infantería y el de Caballería número 7, todos de guarnición en Valencia, quedan disueltos y que, una vez reorganizados, sean destinados a Castellón de la Plana y Alicante».

se ha empezado a escribir de nuevo la historia de nuestra Patria.

La noticia lanzada por Madrid, viene a confirmar plenamente que Valencia está a nuestro lado.

Esta mañana Radio Valencia daba llamadas urgentes de socorro a todos los trabajadores para que se enrolaran en las columnas que iban a salir para Sevilla y Zaragoza.

Pero no les dará tiempo a ello. Pronto entrarán las fuerzas del Ejército en Valencia que tiene el espíritu patriótico enardecido y veremos huir como ratas a esos valientes por la radio.

Notas de Sevilla

Están ya casi organizadas las dos banderas del Tercio que se han formado en Sevilla. Al mando de las mismas estará el teniente coronel señor Yegúe.

Hoy ha empezado el funcionamiento de las Cocinas Económicas de Sevilla, que se han creado por iniciativa del general Queipo de Llano.

Ha terminado el sumario contra el ex gobernador civil de Huelva, el teniente coronel de la Guardia Civil y el teniente coronel de Carabineros.

Todo está dispuesto, pendiente de la autoridad militar superior.

El servicio religioso en el Ejército

Los sacerdotes que deseen tomar parte en las columnas de esta división deberán presentarse al capellán segundo del Cuerpo de Eclesiásticos militares don Gonzalo de los Ríos Santiago, encargado de dicho servicio.

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE VENDE COCHE Paige Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

CONTINENTAL, máquinas de escribir

El entusiasmo patriótico en Lucena

Sigue el mismo entusiasmo y ardor patriótico que anuncié en mi anterior.

El domingo asistieron a misa en formación la guardia cívica franca de servicio, precedida por la Banda municipal de Música, cuyo desfile por las principales calles de la población fue presenciado por todo el vecindario, que tributó a las fuerzas calurosos aplausos, dándose entusiastas vítores a España, al Ejército, a la Guardia civil y al teniente de esta línea don Luis Castro, al que Lucena debe eterna gratitud por la incansable labor que en todo momento ha desarrollado.

Ayer por la tarde se presentaron en ésta, enviados por las autoridades militares de Córdoba, un oficial y varios números de la Guardia civil desertados de la columna del desgraciado general Miaja, quienes han corroborado la desastrosa moral de las fuerzas que le restan.

Dicho oficial y los guardias que

consiguieron escapar de la columna de Miaja han sido destinados al puesto de Puente Genil.

Corresponsal

A los conductores de camiones

De orden del señor Comandante Militar se hace saber a todos los dueños de camiones de Córdoba la obligación de dar cuenta por escrito a esta Comandancia militar (Negociado de camiones) de los siguientes datos:

- 1.º Matrícula del camión. 2.º Nombre y domicilio del dueño. 3.º Nombre y domicilio del chofer.

Estas notas, firmadas deberán entregarse antes de las doce horas del día 4 del corriente.

Los conductores de camión que no hayan hecho aún su presentación en el cuartel de Artillería, para quedar matriculados, lo harán antes de la hora citada, en que se procederá contra los que incumplan esta orden.

Córdoba 2 de Agosto de 1936.—El Coronel, Comandante Militar, Ciriaco Cascajo.

Don Leoncio Carmona ha muerto

Víctima de las crueles heridas que le causaron los marxistas de Almodóvar, ha dejado de existir en nuestra capital, a las ocho de la mañana de hoy, el gerente de la Azucarera de San Rafael don Leoncio Carmona Jiménez.

Los auxilios de la Ciencia, los trabajos y la pericia de cirujanos competísimos han sido ineficaces para sujetar el curso de una vida llena de optimismo y de fe, y el bueno de don Leoncio Carmona, el infatigable trabajador, todo simpatía y dinamismo, ha entregado su alma a Dios.

Conocimos a don Leoncio hace ya muchos años en su pueblo natal de Aguilar de la Frontera y después en el establecimiento de don Galo Hernández, en cuyo cuadro de dependientes figuraba y merecía a su exquisito trato, a su afabilidad y honradez acrisolada hizo de una clientela distinguida.

Contrajo nupcias con una hija de don Antonio Córdoba, creador del estuche azucarero y desde entonces figuró en la razón social «Córdoba y Compañía», a la que su espíritu que concebía iniciativas amplias y modernas, prestó excelentes servicios, siendo uno de los puntales del auge y la prosperidad de la citada entidad.

Dejó de pertenecer a dicha Sociedad al crearse en Córdoba la Azucarera de San Rafael, de la que ha sido su trabajador incansable, debiéndose a él principalmente la instalación en Córdoba de dicha fábrica, en cuyo desenvolvimiento intervinieron tantos obreros que tienen allí su pan y el de sus hijos.

Don Leoncio Carmona no tenía enemigos. No podía tenerlos. Un hombre de sus condiciones, un caballero en la verdadera acepción de la palabra como él era, servicial, cariñoso y bueno para todo el mundo, no podía tener la enemistad de nadie.

Pero el odio marxista no repara en hombres buenos y los salvajes de Almodóvar le han asesinado del modo más cruel y más injusto.

Descanse en paz don Leoncio Carmona y reciba su desconsolada familia la expresión sincera de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que lloran.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía Presidencia EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 7 del presente mes, el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales le corresponde satisfacer a los propietarios beneficiados por obras de acerado y pavimentación de la calle Romero Barros de esta Capital, y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, según así está acordado, se procederá al cobro a domicilio del importe de las asignadas, en los cuatro plazos que previamente se tienen determinados, teniendo el primero su vencimiento el día 30 de Septiembre próximo; el segundo, el 30 de Noviembre; el tercero, el 31 de Enero de 1937 y el cuarto, el 31 de Marzo del mismo año, advirtiéndoles que de no abonarse estos antes de terminar las precitadas fechas, sin otra notificación se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en el «Boletín Oficial» y Prensa local para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales. Córdoba 31 de Julio de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

Una nota del señor Alcalde

Señores Farmacéuticos, Drogueros y demás industriales que han entregado y ofrecido géneros y medicamentos:

Muy señores míos: Atenta esta Alcaldía al entusiasmo patriótico con que contribuyen las distintas clases sociales y gremios con sus aportaciones en metálico y géneros con destino a las necesidades del Ejército salvador, y ante la imposibilidad de dirigirse directamente a cada uno, quiere hacer público su reconocimiento a todos.

Los señores Farmacéuticos y Drogueros hacen patente sus nobles sentimientos con los donativos ya entregados y publicados de materiales para fines sanitarios, así como la clase farmacéutica en general que tiene a nuestra disposición gratuitamente la gran cantidad que suponen sus existencias.

Gracias a todos en nombre de la amada España.—El Alcalde, Salvador Muñoz.

El concierto de noche en el Paseo del Gran Capitán

Por disposición del alcalde don Salvador Muñoz Pérez, la Banda municipal de música dió anoche un concierto en la Avenida del Gran Capitán, frente al edificio de la Audiencia. La Banda municipal de música interpretó un escogido programa y el numeroso público que acudió al Gran Capitán vitoreó con entusiasmo, a la terminación de cada número, a Córdoba y a España.

Trenes de Córdoba a Montilla

AVISO

Desde el día 2 del actual circularán los trenes en la línea de Córdoba a Montilla, admitiendo viajeros y mercancías.

HORARIO

Salida de Córdoba a las 10'40 horas. Llegada a Montilla a las 11'52.

Salida de Montilla a las 17'12.

Llegada a Córdoba a las 18'25.

En días sucesivos se prolongará el servicio hasta Puente Genil.—El Comandante Militar.

Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Fomento EDICTO

Solicitándose de esta Alcaldía por don Blas Cabello Chacero la instalación de un motor H. P. en la planta baja de la casa número 3 de la calle Alta de Santa Ana para accionar una industria de fabricación de ampollas de vidrio, se anuncia al público para que durante el plazo de diez días, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas formular por escrito ante mi autoridad, dentro del indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 30 de Julio de 1936.—El Alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

Amador Naz

TALLER DE CARROS Y HERRERIA

Teléfono 2958 - CORDOBA



ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

D. José M.ª Herrero Blanco

ABOGADO

que fué cobardemente asesinado el 18 del pasado, a los 27 años de edad

R. I. P. A.

La razón social «El Metro» S. A., su desconsolada viuda doña Lucía Sánchez de Puerta y Guerrero, sus hijos Gregorio, Baldomero y José María; sus inconsolables madre y hermana, su madre política, su abuelo político, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar desde las siete de la mañana y la de Requiem a las diez, el próximo miércoles 5, en la Parroquia de San Nicolás, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Para la fuerza armada

Octava relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria municipal para destino a la suscripción abierta para atender a los gastos de alimentación y demás necesarios de la fuerza armada que está prestando servicio.

Suma anterior, 277.685'63 pesetas. Doña Clara Guzmán Pérez, 5 pesetas; señorita Isabel Cuesta, 12'5; doña María Sánchez de la Cerda, 25; don Rafael Sánchez de la Cerda, 25; don José Álvarez Salas, 100; L. F. D. L., 25; don José Cabrera Macías, 5; don Rafael Romero Fernández, 25; doña Carmen Fernández Aguilar, 25; don Antonio Fernández Aguilar, 25; doña Manuela Garrido, (sirvienta), 1; don Rafael Ortiz Redondo, 50; doña Antonia Maza, 100; don Francisco Lara-Barahona Maza, 25; don Antonio Lara Barahona Maza, 25; doña Emilia Jordano, (segunda entrega), 100; don Pedro F. Santaella, (segunda entrega), 1.000; don Luis Córdoba, (jubilado), 25; don Agustín García Solano, 50; don Luis Serrano Lucena, 25; don Juan López Aguilar, 5; don Mariano Urbano, 500; las niñas Justita y Lucía Santos, 10.

Señorita Carmen Porras Aguayo, 100 pesetas; don Francisco Castillo Moya y doña Carmen Barea (primera entrega), 5.000; don Camilo Jiménez Durán, 25; don Manuel Caballero Cabrera (primera entrega), 300; don Francisco Toledano Gómez, 20; doña Matilde Fuentes, viuda de Palop e hijos, 25; un castellano viejo, 1.000; señora e hijas del castellano viejo, 200; don Rafael Moya Bojollo, 25; De las H. del H., 100; una empleada del Hospital, 12; La Marchena, 5; una enfermera, 25; una pobre viuda, 2'50; don Mariano Gómez Camarero, 50; doña María Fernández Martínez, 20; una señorita de Andalucía, 25; una entusiasta del Ejército Español (segunda entrega), 25; don Manuel de Miguel Sanz, 200; don Rafael Serrano Conde, 100; doña Josefa Conde Guerra, 50; don Antonio Jordán, 25; don Eloy Sanz Blanco, 5; don Blas Calero Guijo y señora, 25; doña Dolores Barbudo Bejarano, 25; doña Rosario Barbudo Bejarano, 25; doña María del Valle Barbudo Bejarano, viuda de Díez, 200; doña Teresa Muñoz Fraguete, 50; La niña Paquita Jiménez, futura bailarina en Falange Española, 2.

[Viva España Don Pedro Jiménez Barba, viva España, 1 peseta; don Pedro Jiménez Canales, 25; viva España, 1; una española, 1; C. J., viva España, 1; don Antonio de la Cueva, 5; don Daniel Aguilera, 50; don Antonio Cañas Fernández, 10; don Angel Luna García, 25; don Luis González Ruiz, 25; don Juan Rubio Peña (segunda entrega), 10; don Luis Marín Ruiz, 10; don Angel García Aroca, 10; don José Carmona Arjona, 15; don Francisco García Aroca, 5; don Miguel de la Torre González, 1; don Antonio Guerrero Luque, 10; don José Ordóñez Ruiz, 2; don Manuel Gámez Ruiz, 2; don Rafael Osuna Cruz, 15; don Andrés Borque Jiménez, 2; don Pedro Requena Moyano, 5; don Cándido Sánchez Caballero, 10; don Domingo Castillo Alguacil, 5; don Eugenio La Parra Cerezo, 5; don Fernando Rojas Rodríguez, 5; don Francisco Fernández Parra, 5; don Antonio González López, 0'50; don Rafael Vargas del Pozo, 2; don Antonio Rujula Gómez, 2; C. D., viva España, 5.

Don Juan Calleja Torres, 0'50 peseta; don Manuel Mariscal Campido, 1; don Manuel Manosalva Arenas, 2; don Juan Luis Aguilera Fernández, 2; don José Rico Puntas, 1; don Francisco Flores Rojano, 1; don Rafael Santos Ramos, 1; don Antonio Ramos, 15; don Mariano Galán Parras, 2; don José Massa Moresco, 15; don Luis Velázquez Estrada, 15; don José Roldán Romero, 5; don Rafael Gálvez del Cerro, 10; don José Fernández Tristel, 5; don

Josef Carmona Armentz, 2; doña Dolores Gutiérrez Barragón, 25; don Joaquín Jiménez, 10; una familia española, 50; don Francisco Guerrero Barza, 50; señores de Alamo y Enriquez, 50; una española (sirvienta), 5; señora Viuda de don Francisco Fernández Murcia, 10; doña Rafaela Navarro Páez, 15; don Antonio González Romero, 5; don Francisco Ramírez Rodríguez, 25; dos españolas, 15; don Manuel Moína Fox, 10; una cordobesa muy española, 20; don Gregorio Ibáñez García, 25; señores Juez, Secretario y Oficiales del Juzgado municipal del distrito de la Izquierda, 50.

Don Luis Jurado Vaeas, hoy tray Ambrosio María de Córdoba, 5 pesetas; don Rafael Valverde Monerri, 15; don Isidoro García Escrivano, 25; Hijo de Serafín García, fábrica de jabones, 25; don F. Ch. (apofítico), 100; don José Urbano Raigón, 1.000; don Mariano Benavente Rubio, 10; don Carlos Puigariá Barcos, 10; doña María Fernández Aytacho, 10; D. Antonio Criado, 10; una española, 5; Hermanos Gracia y Gracia, 250; don Rafael Ruiz Rivas, 100; La Monumental, don Juan Sierra Ocaña, 10; señorita Elena Bravo, 25; señorita María Bravo, 25; don José Bermudo Torres (segunda entrega), 250; señorita Clementina Bermudo Blanco, 50; doña Angela Pareja Doblas, 5; doña Teresa Repiso Espejo, 5; una despensera, 5; una cocinera, 4; un malagueño, 50; don Manuel G. Ruiz Ripoll, 15; doña Josefa Morado Gómez, 25; señorita Rosario Morado Gómez, 25; don Antonio Guerrero Moreno, 50; don Lorenzo García Luque, 10 y Srta. María Bojollo García, 100.

Don Perfecto García Conjero, 100 pesetas; señores director y profesores del Colegio Cervantes, 100; don Juan Casme Jiménez, 5; doña Joaquina Gosalvez y González, 5; don Alejandro López Fernández, 5; Colegio de San Francisco de Sales, 100; doña Carmen Arnáiz, viuda de Tienda, (segunda entrega), 25; una catalana de 86 años, [Viva España], 25; don Juan Bernia García, 25; una española, 200; doña Francisca Rodríguez Calvo, 25; los niños Asunción y Manolo Guerra León, 25; don Juan Gómez Jiménez, 150; don Rafael García Castro, beneficiado de la S. I. C., 25.

Don Antonio Serrano García (habilitado C. P.), 25 pesetas; don Juan Manuel Sánchez de Puerta, 50; don Antonio Ariza Sahagún, 50; don Antonio Serrano Alba, 7'50; don Bernardo López Serrano, 7'50; [Viva España] y viva el orden, 15; don Liberato Iglesias, 100; don Rodrigo Madrid Mesa, 25.

Suma total de lo recaudado hasta el día de la fecha, 292.017'63 pesetas. Importa esta relación las figuradas doscientas noventa y dos mil diez y siete pesetas con sesenta y tres céntimos.

Córdoba 29 Julio 1936.—El Depositario del Excmo. Ayuntamiento, Manuel Montijano.

En Artillería

Un donativo interesante

Habiéndose agotado en el almacén de nuestro Regimiento de Artillería las existencias de platos, vasos y cucharas, advertimos a los industriales que posean algunos de dichos efectos, que sería un donativo de máxima utilidad y oportunidad.

“NUEVAS”.--BAENA

La imprenta más conocida